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im Trompetenrohr

Grifftabelle ©-Piccolo-Trompete 5
in engl.Notation: (deutsch h =>b ) - Bl i
(deutsch b => a#) l g Nebenaritre ] %
+ I
g 4 ZF MF RF KF gi 4 ZF MF RF KF s
g32 g 4 ofo]w= [ g 4 o 14 32 12 g
f# 31 fa 4 of[o]u [ fz 4 o 14 31 11- (="fa") f#
f30 f 4 oo 11 f 4 o 13 30 T —
e29 e 4 ofofw ] e s T e
d# 28 ds 4 oo Il ds 4 T s - =
d27 d 4 olofs || d 4 9 d_
—c#26 cr 4 ofo I cr 4 T i 2
c25 c 4 olo]s c 4 HTHTH] c
24 b24=1Db 3 olo b s T b =——24
a# 23 a# 3 0|07 ax 3 o 7 a#
22 a22 a 3 olo a 3 ofsJo a - 2
git 21 gr 3 5 g# 3 o0 ofo a#
20 g 20 g 3 olo]e g 3 o0 g — ®
19 s 3 olo e 3 o I i
18 f18 f 3 = olo f 3 o f — 18
e 17 e 3 o[o]s e 3 e | e
1 d# 16 d# 3 olo d# 3 O] o | de - 1
d 15 d s ofo d 3 of3]o | d
1u—c# 14 c# 3 olo c# 3 o | Cr o
ci3 & 8 o[o]« c 3 o o | 4 ¢
12 bl2mm b 2 olo b 2 ‘ol3]o | b —12
a# 11 ar 2 olo an 2 o | a
10 a 10 a2 olo a 2 o O] o a - 10
g4 9 g# 2 0 g# 2 = | a#
yo g 2 = o]s3 q 2 <] o 5 g —— 8
7 a2 o fr 2 | 0] e
6 3 f 2 o f 2 0 O] f — 5
es e 2 = 0 e 2 [0 o8] o] e
4 d# 4 d# 2 [¢] d# 2 d# - 4
d3 A0 — o d 2 [0 0 o] d_
2—c# 2 c# 2 o Cit 2 o2 o S T 2
o1 | - Cy2 = ol c 2 ) c
0 * I o e TT1 Lo
|[ Bb-Piccolo-Tr. Lo=77cm £ a# -1 (=8b") @# \{ 466 Hz="bb" o) az 1 -1 n + -1 S a#
a2 2 R o+ a1 2 [oolalol) JEE ORI 5
g# -3 Qi1 o g1 3 N o
g-4 g 1 o g1 4 [oo0 o] -4 9
5 Tr 1 o 1 5 [of@lo] 5 I
T T
e 1 7 T e
di 1 -8 di_
d 1 -9 1 2 3 L d
C# 1 10 (++1 = QuanVentil ausziehen - sonst Ton deutlich zu hoch!) o
c 1 i i c
b o b
o 1 —
a o0 a4
# 0 15
4o » [0
o v (oMol
f 0 -8
To
d#o 20
do Ro hr Ildnge (Lo 70 cm)
c#o 22
LAl Il . Ventie
= 2 . p W
I 1. I8 111}
+1/8 Lo +1/15 Lo +1/5 Lo +1/4 Lo
-ﬁ,~ E— minus Ganzton  minus Halbton ~ minus kl.Terz minus Quarte
aﬁ:‘:it‘h._‘ ‘ﬁﬁw. S2HT “1HT S3HT -5HT
SR SR ST
Trompeten-Algebra
+ 1+ => -3 HT = minus 3 Halbtone
+I. -4 HT = minus 4 Halbtone
c0 1t -5 HT = minus 5 HalbTéne
el I T - 6 HT = minus 6 HalbTone
3 +1. +llIl. => -7 HT = minus 7 HalbTéne
a1 7 - +1L+l Il => -8 HT = minus 8 HalbTéne
c2 3 = HI1L L+ -9 HT = minus 9 HalbT6ne
a2 = + 1. .+l +IL=> -10 HT = minus 10 HalbTéne
a2 Die Rohrlange der sog. BP-Tro_mpe:e betragt ca. Lo =140 cm. + 1. #I. +L +ll. => -11 HT = minus 11 HalbTéne
2 Halbwellen = 1 Wellenldnge im Rohr (2. Naturton) ergeben ca. 240 Hz
b2
c3 Die ﬂblighe Griffbezeichung orieptien si_ch an ?-Trompete, Frei fiir private Verwendung
gegriffenes c1=c' [ OO0 kein Ventil gedriickt, ]
d3 erklingt also bei bb-Trompete als bb=b0Ob=~a0# (Fiir gewerbliche Nutzun
e3 . . . N " - bing vorher anfragen.) o
fa Bb-Trompete: klingt beim gleichen Griff damit 2 Halbténe tiefer als c-Trompete.
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